



▶ A12版·中国 奥运“鸟巢”完成钢结构

▶ A04版·重点 羊城今起禁电动车上路

▶ A05版·广东 横琴岛规划获审批通过

▶ A09版·国际 英航3架客机惊现放射物针

▶ A19版·投资 沪指中盘破2100点

我省企业专利申请猛增 45%

1至10月发明专利占申请总数近一半,专利含金量大增

本报讯 (记者/林亚若 通讯员/李征)记者从昨日召开的知识产权战略与预警培训班上获悉,今年1—10月,我省企业专利申请同比增长45%,占了全国总数的1/5。而且,企业专利申请当中有46%是发明专利,这对于增强我省

的核心竞争力无疑是重大突破。据了解,我省已经连续11年居全国专利申请冠军。其中,企业的专利申请的数量占了很大比例,但过去以实用新型和外观设计类居多,发明专利工作薄弱。这对于我省高新技术产业来说是一大

隐患。近年来,在省及各级政府的推动下,企业重视发展核心技术的开发工作,渐渐成为全省发明专利的主力军。去年,企业发明专利申请首次突破万件,达到12887件,占全省总量的67%,远高于国内43%的平均水平,且发明专利申请

量首次超过外观设计类。今年1—10月,企业发明专利达到11838件,占申请总数的46%。目前,全省已认定了153家省知识产权优势企业,10家省知识产权示范企业,涌现出了像华为、中兴等一批拥有大量自主知识产权

的高新技术企业。其中,华为公司专利申请量去年达3409件,居全国企事业单位之冠,其中90%是发明专利,专利产品产值占80%以上。另外,深圳鸿富锦、中兴、比亚迪等企业发明专利申请也在全国分别排第3、第6和第15。



艾滋病人剖腹产子

昨天下午,一名感染艾滋病毒的孕妇在广州市第八人民医院顺利剖腹产下一子。图为护士们给刚刚诞生的婴儿喂食抗病毒药物。 本报记者 王亮 曾强 摄 详见 A03版

广东国际旅游文化节闭幕

9省区签约加快推进旅游合作

本报讯 (记者/景小华 通讯员/符信 东田)经过7天的旅游文化“盛宴”,省长黄华华昨晚在深圳主会场宣布2006广东国际旅游文化节落下帷幕,“粤版狂欢节”在世界之窗的盛大演出中结束。晚会上,粤剧、客家山歌、潮州

大锣鼓、南狮等节目继续向观众讲述了岭南传统文化的精髓,而时装秀、现代劲歌狂舞则彰显了深圳这座活力之都的魅力,中外模特旗表演等则体现了文化节的国际性特色。省委常委、深圳市委书记李鸿忠,常务副省长汤炳权出席晚会

并观看了演出,深圳市市长许宗衡在晚会上致辞,省政府秘书长徐尚武等领导出席了闭幕晚会。本届盛会共举办了80多项活动,覆盖了珠三角、粤东、粤西、粤北等全省大部分地区,再次将岭南文化展示在国际舞台上。旅游文化

节组委会有关负责人昨天接受采访时介绍,此次文化节现场签约20个大型旅游项目,涉及资金4.6亿美元。泛珠三角9省(区)旅游局负责人还联合签署了“泛珠三角区域旅游合作备忘录”,以加快推进该地区旅游合作。

买奥运门票可电话预约

广州部分旅行社开始接受报名

本报讯 (记者/景小华 通讯员/劳毅波)奥运票价公布后,广州部分旅行社表示即日起接受市民电话预约报名。广东国旅假期表示,由于预

售票务细节需在半年后才公布,旅行社能拿到的比赛场次、门票数量均是未知数,因此决定从昨天起采用“电话预约”(020-22013333)方式接受市民报名,留

下有关个人资料,届时就有可能买到门票。据介绍,大多数广东游客关注的是开幕式和闭幕式及跳水、体操等中国健儿夺冠热门赛事,所以预

计这些场次的门票届时会“一票难求”。有的旅行社则担心门票推行“实名制”会对组团带来影响,因为旅行社一般按“先有门票到手,后组客参团”的模式运作。据悉,部分旅行社还推出奥运套餐,包括观赛、游览的“奥运助威团”和纯观赛的“奥运一日游”两大类。据保守估计,届时的团费起码比今年普通北京旅行团上浮两三成以上。



“奥运吉祥号”首飞广州

奥运会期间将在穗深通往北京航线上服务

本报讯 “身披”北京奥运会吉祥物福娃“彩绘衣服”的国航“奥运吉祥号”,昨天首航广州。昨天上午10时41分,由北京发出的国航“奥运吉祥号”抵达白云机场(见左图,吴伟洪摄)。据悉,国航特地制作了纪念邮票和纪念封,昨天乘坐该航班的旅客都获得了这些礼品。

据悉,加上本月即将交付使用的两架“奥运吉祥号”,国航总共拥有6架奥运主题彩绘飞机,其中“北京奥运号”和“奥运吉祥号”各有3架。这6架飞机不仅在奥运会期间为教练员、运动员和观众提供服务,还在广州、深圳通往北京、上海、成都、杭州等主要干线上为中外旅客服务。 苏冬 张丹廷 王欣

黄华华会见英国客人透露 广东前10月 GDP增长14.1%

本报讯 昨日,省长黄华华在省政府会见了英中贸易协会主席鲍威尔勋爵一行。在与老朋友的畅谈当中,黄华华透露喜讯——广东1至10月国内生产总值(GDP)同比增长14.1%,发展态势保持良好。

黄华华对客人一行表示热烈欢迎,并高度评价了鲍威尔勋爵长期以来致力推动中英、粤英合作,在各领域的交流中做出杰出贡献。去年,广东与英国进出口贸易总额为72.4亿美元,占中英贸易额的1/3;今年1至10月就已经达到72.4亿美元,同比增长24%。目前英国在广东直接投资项目达650多项,直接投资资金为20亿美元。黄华华向鲍威尔介绍了广东经济社会发展的最新情况,欢迎更多的英国企业到广东投资。鲍威尔对广东的快速发展表示敬佩。他说,英中贸易协会将对广交会更名事宜多作宣传,吸引更多的英国企业家到广东寻找商机。

谢苗枫

SK-II 重返中国 后天羊城上柜

本报讯 (记者/谢佳佳)根据准确消息,SK-II将于本周末启动重返中国市场的计划,广州市广百百货SK-II专柜可能是其国内第一个恢复销售的柜台。据了解,宝洁公司计划在12月中旬推出第一批重新开张柜台。

宝洁相关方面的人员这几天很忙。据悉,SK-II品牌将于后日下午在广州进行“携手真情路,再续美丽缘——SK-II广百百货专柜重张仪式”。宝洁公司将其看作“极具纪念意义的时刻”,公司大中华区高层将出席仪式。

据广百内部员工向记者透露,公司内部还未最后决定恢复SK-II柜台运营,双方还在就某些条件进行最后的谈判。宝洁方面有消息传出,广百专柜将是第一个。因被检测出违禁成分铬和钕引发退货潮,SK-II 9月22日被迫宣布退出中国市场。10月23日,国家质检总局和卫生部联合声明称,SK-II所含违禁成分原料带入所致,正常使用含微量铬和钕的化妆品对消费者的健康危害较低。



昨晚,记者在广州北京路一大型商场内的原SK-II专柜上看到,货架还是空的。 吴伟洪 摄

零售价1元 责编:黄旭 刘江涛 罗彦军 版式:陈庆光 郑淑雯 校对:洪江



遵守性道德, 预防艾滋病

胡锦涛主持政治局会议强调 解决群众切身利益问题 务必要有新举措

中央经济工作会议 将于近期召开

据新华社北京11月30日电 中共中央政治局30日召开会议,分析当前经济形势,研究明年经济工作,讨论人口和计划生育工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议要求,做好明年的经济工作,要把握全局,统筹安排,突出重点,狠抓落实,全面贯彻中央确定的各项部署。务必保持经济平稳较快增长,避免出现大的起伏;务必在调整经济结构和转变经济增长方式上有更大成效,努力提高经济增长的质量和效益;务必在解决群众切身利益问题上有新举措,推动构建社会主义和谐社会取得积极进展。

会议强调,人口和计划生育工作思路必须由单纯控制数量为主向在稳定低生育水平的基础上统筹解决人口问题转变,工作方式必须由行政制约为主向依法管理、优质服务、综合施治转变,着重抓好稳定低生育水平,提高出生人口素质,综合治理出生人口性别比偏高问题,完善流动人口管理服务体系,积极应对人口老龄化等重点任务。

会议决定近期召开中央经济工作会议。

中美将在北京举行 首次战略经济对话

新华社北京11月30日电 外交部发言人姜瑜30日在例行记者会上宣布:为落实胡锦涛主席同布什总统今年8月达成的共识,中美双方将于12月14日至15日在北京举行首次中美战略经济对话。中国国务院副总理吴仪和美国财政部长保尔森将分别作为两国元首的特别代表共同主持此次对话,两国政府相关部门的部长和高级官员将与会。此次对话将进一步推动中美在经贸领域的合作。胡锦涛主席和温家宝总理将分别会见美国代表团。

全国首个半开放式 中医药博物馆

“神农草堂” 亮相白云山

本报讯 (记者/沈响)昨日,全国首个半开放式中医药博物馆“神农草堂”正式揭幕,这是年初我省提出“建设中医药强省”目标后首个落地的重大成果。

中共中央政治局委员、省委书记张德江表示祝贺,省委常委、常务副省长钟阳胜,副省长雷于蓝,中华医学学会会长钟南山院士以及中医药泰斗邓铁涛教授出席了落成典礼。

“神农草堂”位于白云山和黄中药厂区内。走进草堂,迎面便是我国目前展示中医药历史的最大浮雕。河图洛书、神农尝百草、岭南凉茶……7000年中医药发展史一一再现。博物馆涵括了中医药文化及中药材种植、加工及生产的全过程。馆内种植了365种南北中药材,其中包括曼陀罗等珍稀植物。此外,草堂还公开向民间征集中医药重要典籍及历史古方。据悉,此次落成的医药博览园是“神农草堂”首期项目,接下来还将兴建外围园区及数字园区。

“肇庆金秋”引资千亿

本报讯 又到金秋桔黄时,2006“肇庆金秋”经贸洽谈会明天举行。一年一度的“肇庆金秋”经贸洽谈会举办3年来,肇庆吸收合同投资千余亿元,投资项目近600个。投资带动肇庆工业经济发展不断提速,今年1—10月,肇庆规模以上工业总产值比增34.2%,增加值增长33.2%。

郑君 谢辉 丰双太 吴志东 详细报道见 A08版

